

УДК 94(47).072,070(092)

**Г. Р. ДЕРЖАВИН КАК УЧРЕДИТЕЛЬ «ТАМБОВСКИХ ИЗВЕСТИЙ» –
ПЕРВОЙ ПРОВИНЦИАЛЬНОЙ ГАЗЕТЫ РОССИИ**

Р. А. Бушков

Казанский (Приволжский) федеральный университет, г. Казань

**GAVRIIL DERZHAVIN AS A FOUNDER OF “TAMBOVSKIYE IZVESTIYA”
 (“TAMBOV NEWS”) – THE FIRST RUSSIAN PROVINCIAL NEWSPAPER**

R. A. Bushkov

Kazan (Volga region) Federal University, Kazan

Статья посвящена роли известного русского поэта и государственного деятеля Г. Р. Державина в зарождении провинциальной печати в России в XVIII в. Будучи губернатором Тамбовской губернии в 1786–1788 гг., он учредил первую российскую провинциальную газету «Тамбовские известия». Ее выпуск был предпринят в 1788 г. в устроенной им с помощью первого русского журналиста Н. И. Новикова вольной типографии

в г. Тамбове. Она издавалась в течение всего последнего года губернаторства Г. Р. Державина в Тамбовской губернии, став событием в культурной жизни России. Однако зародившаяся провинциальная печать не получила тогда дальнейшего развития, возродилась лишь

23 года спустя, с началом издания в 1811 г. газеты «Казанские известия». В статье рассматривается также тематика основных публикаций «Тамбовских известий» и издававшихся в качестве приложения к ним прибавлений за 1788 г. по найденной недавно в библиотеке Российского государственного архива древних

в их подшивке.

Ключевые слова: периодическая печать России XVIII в., государственная деятельность Г. Р. Державина, первая российская провинциальная газета

The article focuses on the role of the famous Russian poet and statesman Gavriil Derzhavin in the birth of the provincial press in Russia in the XVIIIth century. As governor of the Tambov province in 1786–1788, he established the first Russian provincial newspaper “Tambov news”. Its release was undertaken in 1788 in Tambov freestyle typography, founded by the first Russian journalist N. I. Novikov. The newspaper was published during the last year of governorship of Derzhavin in the Tambov province, and had become the real event in the cultural life of Russia. However, originated provincial press had not received further development, it was revived only 23 years later, with the beginning of the publication in 1811 of the newspaper “Kazan News”. The article also addresses the subject of major publications “Tambov news” and unreleased additions for 1788 on the sheet set, found in the library of the Russian State Archive of Ancient Acts.

Keywords: Russian periodicals of the XVIIIth century, state activity, G. R. Derzhavin, first Russian provincial newspaper